



24. 04. 2004.

## **'Beretke' još funkcionišu kao 'vučji čopor'**

Pojavljivanje šestorice nekadašnjih pripadnika Jedinice za specijalne operacije ('crvenih beretki') na suđenju optuženima za ubistvo premijera Zorana Đinđića, predstavlja jasnu podršku optuženoj 'braći po krvi', smatra većina sagovornika 'Blica'. U isto vreme, predstavnici vlasti smatraju da se ne radi o zaveri, već o mladalačkom oduševljenju.

Marko Nicović, nekadašnji šef beogradske policije i instruktor specijalnih jedinica, smatra da je dolazak bivših pripadnika JSO u Specijalni sud poruka Zvezdanu Jovanoviću, Željku Tojagi, Dušanu Maričiću i svim njihovim drugovima koji se nalaze u zatvoru.

- To je jasna poruka: 'Mi smo sa vama, niste sami i napušteni'. Njihovi komandanti Stanišić, Simatović, Stojičić, Arkan, Gumar i Legija su pod zemljom ili u zatvoru. Pošto nemaju lidera, Jovanovića doživljavaju kao vođu ili svog 'velikog mučenika' - komentariše Nicović.

Nicović kaže da sve specijalne jedinice u svetu funkcionišu po principu 'vučjeg čopora' u kome se vođa poštuje i sledi bez pogovora.

- Specijalci iz JSO su proveli godine zajedno čuvajući jedni drugima leđa u najopasnijim situacijama, postali su braća po krvi i vezuju ih posebni psihofizički, doživotni i neraskidivi odnosi. Ljudi iz nekadašnje JSO smatraju da imaju velike zasluge za Srbiju i ovo je bio pokušaj animiranja javnog

mnjenja za njihovu stvar. Jasno je da Srbiji predstoji teško vreme u vezi Kosova, moguće su promene političkih odnosa, a ljudi koji su spremni na najteže izazove tu traže svoju priliku. Njihovo pojavljivanje nije bilo slučajno i to je šamar ministru unutrašnjih poslova i komandantu Žandarmerije - kaže Nicović.

Dragan Jočić, ministar unutrašnjih poslova, izjavio je juče da će prema ovim mladima biti predložene određene mere.

- Interesantna je izjava portparola Specijalnog suda Maje Kovačević-Tomić koja je rekla da je suđenje javno i da svako može da prisustvuje suđenju. Što se tiče majica, to je neki odnos prema toj jedinici i prema načinu na koji je ona radila, to je ipak ratna jedinica koja je nosila pijetet nesalomive jedinice i odnos tih mladih ljudi, od kojih neki, kako sam obavešten, nisu ni bili članovi JSO, jeste jedna vezanost i jedno oduševljenje, a nikako ne bih rekao da je to neka nova zavera - smatra Jočić.

Advokat Boža Prelević misli drugačije od ministra Jočića.

- Voleo bih da je ministar Jočić u pravu. Međutim, nisam siguran da je pojavljivanje nekadašnjih pripadnika JSO u sudnici tako bezazleno - kaže Prelević.

Goran Radosavljević, komandant Žandarmerije, izjavio je da su disciplinski organi Ministarstva unutrašnjih poslova Srbije pokrenuli postupak protiv pripadnika Žandarmerije koji su nosili majice sa simbolom JSO.

- Niti su te jedinice radile za gospodina Miloševića na Kosovu, niti su na jugu Srbije radile za DOS-ov režim, niti danas rade za određenog političara. Te jedinice rade u interesu građana, u interesu Srbije - naglasio je Radosavljević.

Kao poseban deo Žandarmerije, takoreći elitni, postoji PTJ - protivteroristička jedinica koju čine uglavnom nekadašnje 'crvene beretke'.

Sama Jedinica za specijalne operacije je uoči raspuštanja imala nešto više od 300 ljudi, a broj njenih pripadnika nikada nije prelazio 500. Od bivšeg pripadnika 'beretki' saznajemo da kada govore o broju onih koji su prešli u Žandarmeriju, reč je o gotovo kompletnom sastavu JSO.

- To je nešto više od 150 ljudi. Osim bivše Antiterorističke grupe, koja je prešla u SAJ, ceo JSO preselio se u Protivterorističke jedinice

Žandaremerije. PTJ je zadržao mnoge osobine svojih poznatijih prethodnika. Ostala je osnovna komandna struktura iz JSO, naravno sa izuzetkom onih oficira koji se se tokom operacije 'Sablja' našli iza rešetaka.

Mnogi veterani 'crvenih beretki' su se obreli u privatnom biznisu daleko od državnih službi, mada je deo, kako oficira tako i običnih boraca, našao uhlebljenje u specijalnim jedinicama crnogorske policije. Poslednji iz stare garde koji se i javno oglasio bio je Vasilije Mijović, koga, uz još jednog veterana Žiku Ivanovića, često pominju na suđenju Slobodanu Miloševiću.

### **Ekipa 'Blica'**